

HERALDO DE CASTELLÓN

Hemeroteca Municipal
Apartado 12.156
Madrid

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXIX
NÚMERO 11.946

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Sábado 23 de Junio de 1928

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

La excursión de pescadores de esponjas a Columbreces resulta un fracaso, si bien reconocen que aquellas costas reúnen excelentes condiciones para criaderos. Ahora se disponen a reconocer las costas de Oropesa y Peñíscola con el mismo objeto.

—En Vinaroz comienzan brillantemente las tradicionales fiestas de San Juan.

—De la cárcel de Oropesa se fugan dos individuos apodados el Chato y Valleret, procesados por robo.

—Muere en Castellón doña Dolores Clémente Castell.

—Llega el Rey a Cartagena para visitar la escuadra francesa siendo objeto de un delirante recibimiento.

Fomento Agrícola Castellonense S. A.

Vende una Bomba de pistón, doble carrera, marca «Downie-Keystone», completamente nueva por no haberse llegado a instalar, capaz para elevar un caudal de agua a 70 metros, siendo su capacidad de 3.300 litros por minuto, en trabajo normal y máximo 3.500 litros.

Para detalles y demás características de la misma, como el precio y condiciones de venta, se facilitarán en las oficinas de esta Sociedad, Caballeros, 20, Castellón.

NOTA ARTÍSTICA

Aurea, Socio de Honor del Ateneo de Madrid

AUREA, la sin par danzarina que ha llevado a través del mundo su arte soberano desde los Palacios Reales de Europa y Oriente, los Centros Culturales más reputados del mundo y los Santuarios del inmortal Egipto y Grecia, en recepción oficial celebrada ayer, fué nombrada por la Junta de Gobierno SOCIO DE HONOR del Ateneo de Madrid.

El título fué pedido por todos los socios que se extasiaron en la velada del 23 de Mayo último en que AUREA lució en el Ateneo con todas sus facultades de eximia actriz y de verdadera sacerdotisa en el culto de la danza. Jamás se ha visto una artista llevada a tal emoción. AUREA vive realmente el personaje que interpreta y la tragedia que ella danza. Jamás una artista ha penetrado más profundamente la ciencia profundísima de las actitudes clásicas. De qué manera ésta mujer, arregla, mueve, combina y hace palpitar los pliegues de sus mantos y de sus túnicas. Es un milagro vivo. Por eso ante ella todo Atenas sintió instantes de éxtasis, transportándolo a las épocas en que los divinos compañeros de Dionisos, rodeados de Ninfas y de Bacantes respiraban el aire puro en las cumbres del Citeron sagrado.

AUREA dice que deposita todas sus glorias conquistadas al nombre de su España amada; justo es que España añada hojas de laurel a la magnífica corona que ciñe su frente de Diosa.

+
Todas las MISAS que se celebrarán el próximo lunes, día 25, de OCHO a ONCE de la mañana, en el Altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA
Doña Pepita Segarra Causanilles
En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P.

Su madre doña Carmen Causanilles (Viuda de Antonio Segarra); hermana Carmen, hermano político don José María Piñón Belenguer, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Castellón 23 de Junio de 1928.

ESTAMPAS MORELLANAS

En la verbenade San Juan

Los días claros.

¡Cuánto han tardado en llegar! Pero al fin, ya se nos muestran tentadores: bruñido el cielo, los campos rubios, verde la montaña, el ambiente risueño, embalsamado de alegría a todo el paisaje...

Miramos, no obstante, hacia atrás: En el zarzal de los días, en el huerto de las horas, en la senda del tiempo vencido ¡cuántas alas rotas, de ideal; ¡cuántos girones maltrechos, de esperanza! ¡cuántas rosas mustias, de ilusión! Pero, ¿qué puede ya importarnos si de nuevo la alegría flota en el paisaje?... Y en el alma ¿también? En el alma ¡queda aún aquella tristeza, aquella melancolía!... Borrémosla, sacudámosla, deshagámosla de ella a toda costa ¿no es acaso el alma otro paisaje? ¿Y no han llegado ya los días claros?

Demos esperanzas, demos ilusiones, nuevas rosas! Dejemos que las planten en el búcaro de nuestro corazón... ¡Me oyes, gentil amiga? Dame pues esa tuya que balancea airoso en tu pecho... Dámela que sin ella, serás igualmente bella... ¿no? ¿por qué? ¿acaso no eres tú, ya todo un rosa en flor?... ¡Dámela! Tu recuerdo vivirá en mí por un momento, y a su calor se fundirá la tristura cobarde que se amagó en mí ser. Dámela que ya han llegado los días claros, que ya ha sonado la hora inquieta del cariño. ¡Dámela!... ¿no ves que ésta noche, es la verberna de San Juan?...

Recuerdos.

¡Verbena barcelonesa de San Juan! Noche roja, noche bella, la más hermosa de todo el año. Yo te evoco en aquel tiempo ¡tan feliz! en que era estudiante. Estaba lejos de mi tierra y aunque en el alma vibraba la quimera fantástica de mi juventud, no te supe comprender bien. No adiviné la poesía—un poco pagana, un poco bárbara—de aquellas inmensas hogueras flameando en el arrabal, de aquellos bailes desenfrenados al son del organillo voluptuoso, de aquella muchedumbre de gente ilusionada marchando en procesión hacia las montañas vecinas... ¡No te comprendí! ¿Era que me lo impedía la añoranza del hogar? ¿tal vez la proximidad del examen? Yo creo sinceramente, que era, porque no tenía a mi lado, una amiga gentil, a quien con amor pudiera pedirle una rosa bamboleanante en su pecho.

A pesar de ello, verbena barcelonesa de San Juan, tengo para ti—ahora que sabría gustar de tu sabor si lo tastara—un recuerdo, una fervorosa evocación, plena del romanticismo de aquella edad en que no supe comprenderte...

Demos esperanzas, demos ilusiones, nuevas rosas! Demos también recuerdos, ¿a qué guardarlos?... ¿Acaso no han llegado ya los días claros?

La «sanchuanada» moraliana.

Allá va la ronda. Ondula en el aire igual que paloma herida, una copla temblorosa y mojada de pasión:

Yo te quiero más que a mí mucho más que a mí, te quiero considera tu por ti, lo mucho que yo te quiero.

En torno de los mozos rondadores, se arpelean los mozos enamorados ¡juventud y cariño, que pasa triunfante por las calles morellanas, sembrando en cada pecho de mujer, un recuerdo o un suspiro! ¿A donde van? A donde el amor les lleve...

Alguien, entre los zagales, insinúa con temerosa incertidumbre: —¿No hem de fer este any la «sanchuanada»? —¿Perqué nó?—contesta otro. —¡A fer-la, a fer-la! gritan los demás.

Se deshace la ronda, y al conjuero de ésta voz, salen todos de la ciudad, y marchan guiados por la luz sublime del cariño que rutila en cada corazón, hacia el corazón de la noche también enamorada. Y bajo el parpadeo astral, bajo la sonrisa nítida de la luna llena, se adentran en el paisaje, triscan por los montes azules, por los bancos rubios, entre breñas, bajan a los regatos murmurantes, andan incansables, por cañadas pensativas, hasta que las manos no pueden abarcar más. ¡tanto se han provisto de manojos de retama, de guindo, de lozana yedra, de las flores silvestres benolientes encontradas a su paso. Con ellas, corren, vuelan hacia la ciudad. Que allí está, esperándoles, aquella fiebre ansiosa de caricias que en el pecho de la novia, removieron las brujas folias de la ronda.

A su casa se dirigen. Adornarán su portalada, su reja, su ventanillo, su balcón. Los más afortunados conseguirán hablar con ella, y juntos, consultarán al santo confidente, sus proyectos y quimeras. Y a las doce de la noche, al claro de la luna, romperán ¿como nó? un huevo de gallina, para ver maravillosamente el porvenir, y arrollarán papeles con cifras y nombres escritos, para que al deslizarse en el agua de la palangana, descifren taumaturgos, sus fantasías alocadas.

Mientras, los que todavía no han encontrado el rescoldo de un afecto para calentar sus almas ateridas, seguirán por las calles, formarán otra ronda, entonanán nuevas

coplas ¡y quién sabe si al dormirse, no soñarán con una mujer de pupilas turbadoras, y aureolada de leyenda y de misterio, como la verberna de San Juan!

Así, por muchos años, se ha celebrado en Morellá, la castiza «sanchuanada».

Para tí... Y este año ¿la celebrarán? No lo sé ciertamente. Pero aunque así sea, yo me veré privado de esas gratas horas de ensueño, las horas divinas de correr, con mis amigos hacia el campo, para cojer manojos de retama, de guindo, de lozana yedra, de flores silvestres benolientes, y adornar con ellas la portalada de su casa, con su reja, y su ventanillo y su balcón... Para que ¿si el perfume no ha de llegar hasta tí? ¡estás tan lejos amiga gentil!...

Pero yo quiero obsequiarte ¡ya llegarán estas líneas que solamente para tí, escribí mi pluma bañada de fel

Yo te las envío devotamente. Que vayan a arrullarse entre el lirio primoroso de tu mano emocionada. Que te dejen en el alma, esa otra fragancia tibia, de las muchas rosas bellas, de los muchos clavelos rojos, de las muchas blancas azucenas que para engalanar tu recuerdo, cojeré yo en esta noche verberna de San Juan, de la rosaada magnífica que al mirar de tus ojos, floreció un día ¡ya para siempre! en el huerto amoroso de mi corazón...

José A. Antolí Querol.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en Raciones

| | |
|--------------------------|-----|
| A inscriptos. | 98 |
| » no idem. | 28 |
| » transeuntes. | 1 |
| » 16 niños, media ración | 6 |
| Total. | 133 |

Cena de ayer.—Arroz con bacalao.

Servida en Raciones

| | |
|-------------------------|-----|
| A inscriptos. | 67 |
| » no idem. | 26 |
| » transeuntes. | 1 |
| » 16 niños media ración | 6 |
| Total. | 100 |

Donativos.
Don Enrique Gimeno Tomás, 726 kilogramos de patatas.

Se alquila

la casa de la Plaza del Rey, número 12, propia para industria, almacén u oficinas.
Razón Zaragoza, 19.

CUERDOS Y LOCOS

Comprendo el fin práctico, más o menos próximo, de un Lindberg atravesando el Atlántico en un salto en aeroplano de Nueva York a París, en treinta y seis horas. Comprendo el resultado positivo de un Uzudun, disputándose con otro púgil el campeonato mundial. Comprendo también el beneficio material de Zamora mordiendo el polvo del Stadium por evitar un goal del bando enemigo. Lindberg con un temerario salto de 6.000 kilómetros, pone de manifiesto, salvo posibles contrariedades atmosféricas, la viable ruta de un continente a otro, que es decir progreso material y cultural en la comunicación postal rápida, entre los pueblos distantes y en el perfeccionamiento de la mecánica. Uzudun y Zamora, sujetos a un régimen de vida conforme a su profesión—profesión es ya—y al conocimiento de una técnica, que a los profanos se nos antoja sólo brutalidad, y al ejercicio moderado en razón directa del vigor y de la agilidad, conquistan salud corporal y, en consecuencia, espiritual—circulación de la sangre, oxígeno puro, «escaso» ejercicio mental—amen de una respetable suma de pesetas.

Pongamos ahora una legión de Lindbergs, otra de Uzuduns y otra de Zamoras, y después otra que será de hijos de las tres y otra de nietos, etc., y ya tenemos casi medio mundo formado por una generación alegre y robusta.

Podría suceder que todos los hijos, nietos y biznietos de los deportistas fueran también aficionados al deporte y tomara incremento la afición de tal modo que toda la planicie de la tierra sería una serie terrible de figuras triangulares, otras cuadradas y otras de forma más o menos caprichosa, que serían los hangares para los aeroplanos, los estadios para los futbolistas y los rings para los boxeadores.

Pero no hay que ser pesimistas. Esto no ocurrirá.

Ahora bien. Nos dicen de Nueva York que en la prueba allí realizada de resistencia de baile que ha durado once días—once, nada más—se han registrado escenas extraordinarias debidas al estado de excitación nerviosa de los bailarines. Muchas jóvenes—dice el ABC—dieron muestras de verdadero desequilibrio, otras lloraban, algunas se quejaban de terribles alucinaciones y las más se entregaron a otras extravagancias contrarias al pudor.

Como usted ve, lector, este es muy distinto de lo que decíamos antes. ¿Qué utilidad puede reportar este deporte del baile llevado de la manera que se lleva?

Horroriza pensar en lo que pasaría si la cosa tomara demasiado incremento. A este paso, los millones de habitantes que tiene el mundo, divididos en grupos para sendos salones—cubiertos o sin cubrir—de baile, vendrían a parecerse—arriba y abajo las cabezas a los leves saltitos a compás de la música—como garbanzos en olla de agua hirviendo. Y esto es ya antiestético. ¿Puede no serlo, además, cuando ya van algunas horas de baloteo; las figuras derrengadas de ellas, y ellos, el pelo lacio en sudor, caído sobre la frente, las piernas dobladas en abatimiento de cansancio, la mirada desfalleciente de cordero, el labio inferior colgante por el jadeo, reseco, los brazos caídos casi a lo largo del cuerpo como dos mangas fofas, vacías y el monótono movimiento general de los danzantes? Parecen, ya ahora, cuadros vivos de espectrales angustias estos salones de baile a perpetuidad.

Las autoridades, siempre celosas del bien público, deben tomar cartas en el asunto y prohibir tamaño absurdo.

Lector, ayúdame. Que en nuestra bella y floreciente ciudad no tenga acceso espectáculo tan ligero de cascos como de pies.

Rafael Catalá Lloret.

PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

A la vida hay que vencerla o dejarse vencer por ella. ¡Pobre de tí si no la vences! La vida es implacable con los que son vencidos por ella, con los derrotados, con los fracasados. Para los triunfadores tiene todas sus sonrisas y complacencias; pero el fracasado paga duramente su fracaso.

Se puede quedar, es cierto, en un mediocre término medio. Pero no es digno quien no intenta luchar por un ideal elevado, quien desde el comienzo de su vida reduce sus ambiciones a desear un puesto oscuro y sin el menor relieve en que vegetar.

STEPHENSON.

Sociedad de Estudios Políticos, Económicos y Sociales

«La política arancelaria de España» por Blas Vives

Primer folleto de la Sociedad de Estudios Políticos, Sociales y Económicos.
Precio: 1 peseta.
Editorial Pueyo, calle del Arenal, 6—Madrid.

Don Blas Vives, ilustre publicista, es una autoridad reconocida en materias económicas y por tratarse de un distinguido comprovinciano, encierra su obra verdadero interés para nosotros.

Del fin que se propone la Sociedad de Estudios Políticos, Sociales y Económicos, cuyas publicaciones inaugura el folleto que publicamos, mejor que cuanto pudiéramos decir, da cuenta el siguiente párrafo extractado de la carta que acompañando al folleto nos remite su ilustre presidente, el exministro y leader de la Democracia Cristiana, don Angel Ossorio y Gallardo, figura preeminente que tanto inquieta a unos y a otros: a las derechas por sus radicalismos, perfectamente compatibles con la moral cristiana y a las izquierdas porque se les apropia su ideario.

Dice así el eminente hombre público:

«Creemos que en lugar de organizar partidos y Comités, según los viejos usos, es preferible desarrollar una intensa campaña de difusión cultural en torno de los problemas más importantes planteados en la vida pública contemporánea. Tarea de vulgarización sobre materias políticas, sociales y económicas, es la que nos une con el anhelo de atraer la preocupación de las gentes hacia estos temas de vital interés para los pueblos. No otra cosa se ha propuesto el señor Vives en este folleto que abre la serie de publicaciones proyectadas por nosotros».

¿Quién negará que es verdaderamente interesante el fin de dicha Sociedad? Porque es preciso que cuando se constituyan nuevos partidos, con mayor o menor parentesco con los antiguos, no se dé nunca el caso de que al preguntarle a cualquiera el porque de su opinión, no sepa dar otro que el de pertenecer al credo de su partido, sino que responda a una convicción.

El señor Vives en su folleto, en forma amena, apesar de lo árido del tema, acomete el problema arancelario y se situa en el justo medio entre el librecambismo y el proteccionismo, pero tachando la política arancelaria seguida en España desde antiguo hasta la fecha de ultraproteccionista, razonando con perfecta lógica su opinión favorable a un Arancel menos proteccionista, que es precisamente el que conviene a esta región que vive de la exportación de sus frutas, para la que la protección otorgada por el Estado a industrias que muchas veces ni aún con ella pueden vivir, es un peligro.

Por esta razón, la de defender nuestro punto de vista arancelario y por su lenguaje llano, que lo hace asequible al menos preparado, es muy recomendable el folleto del señor Vives, cuyo título encabeza estas líneas.

La Inapetencia desnutre.
La Desnutrición trae consigo Anemia, Agotamiento.
No se abandone Vd. y tome Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Dr. Miguel Peña Masip
Especialista en enfermedades del estómago e intestinos estreñimiento y de la nutrición.—Diabetes, etcétera, etc.
EXINTERNO PENSIONADO y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE e INSTITUT CURIE DEL RADIO
CONSULTA DE 11 a 1. - GASSET, 4

MUEBLES NAVARRO CASTELLÓN
Fundada en 1881
Muebles de estilo—Muebles económicos—Muebles de junco—Tapicería—Artículos de viaje—Ocho grandes Salones—Exposición con las nuevas creaciones del mueble
Los Almacenes mejor surtidos y más importantes de la provincia
Esta casa, con sus formidables existencias, ofrece también al público el prestigio y garantía de ser una de las más antiguas de la Región

AUTOMOVILES
UNIC
CAMIONES
Gonzalez Chermá, 60
Castellón

ANECOTARIO

Una admiradora de Maura

Durante una fiesta aristocrática celebrada en el palacio de una linda dama, cantó y bailó la gentil artista Argentina, que alcanzó el honor de que la dueña de la casa la presentara a varias damas y caballeros que asistían a la fiesta.

—Y don Antonio Maura? He oído—dijo la artista que se halla en el salón y quisiera saludarle.

La aristocrática dama, muy amable, se apresuró a conducir a la bailarina hasta donde se hallaba el viejo estadista, acompañado de su ya casi viejo hijo el conde de la Mortera y hizo la presentación, haciendo presente a don Antonio que la Argentina había solicitado saludarle, porque era su admiradora.

Entonces intervino el conde de la Mortera, y tendiendo la mano a la Argentina, la dijo:

—Yo también tengo el honor de saludarla a usted, señorita, y agradecerle que sea admiradora de mi padre, ¡por que al pobre le van quedando ya tan pocos...!

Ecos de Benicásim

Al Sagrado Corazón.

Con gran solemnidad, se celebró el domingo la fiesta del Sagrado Corazón. Por la mañana hubo misa cantada, llenándose el templo de fieles y por la tarde recorrió las calles de la villa la procesión, que como todos los años fué lucidísima, asistiendo las autoridades y todo el vecindario.

La Colonia escolar.

Bajo todos los conceptos que se quiera mirar la noble idealidad de las Colonias escolares, es una de las causas más dignas de las que se han planteado en favor de la infancia. Las Colonias representan un acto de caridad, de humanidad, de amor, de patriotismo, de sanos principios éticos, de santa y sublime espiritualidad...

Por eso, la villa encantadora de Benicásim, debe estar, agradecida al Excmo. señor gobernador civil de la provincia, que recogiendo la sincera iniciativa del colaborador del HERALDO, D. Emilio Juan Favières, tiene el propósito decidido de traer una Colonia de niños pobres, patrocinada por la Junta de protección a la infancia.

Honrosa distinción es ésta que debe de enorgullecer a los vecinos de este pintoresco y sano poblado, que, con letras de molde, pasará a la historia de la villa, el acto solemne de que los pobrecitos niños pisen las calles de este bendito pueblo en busca de la salud, única riqueza que podemos

dar a las desgraciadas criaturitas que nos visitarán este verano.

Profesor de música.

Ha fijado su residencia en esta población el culto profesor de música D. Pedro del Prado, quien apesar del poco tiempo que lleva aquí, avocinado, cuenta con un gran número de alumnos. De encargarse este señor de la banda de música, tenemos la seguridad de que la agrupación musical no tardaría en concurrir a los certámenes de los que siempre pueden esperarse galardones y triunfos que enaltecerían a la villa.

El veraneo.

Dió principio el veraneo en esta hermosa playa de las Villas. Hay ya montadas muchas casetas de baño y familias de Castellón, Valencia, Madrid, etc., llegan ya con el propósito de pasar la temporada de esto. En breve principiará la temporada oficial, iluminándose, el incomparable paseo marítimo de Concha R. Coloma.

El camino al desierto.

Puede decirse que es ya una realidad el camino en proyecto al Desierto de las Palmas. Esta mejora sería uno de los mayores beneficios que podrían hacerse en favor de Benicásim y el vecindario quedaría altamente agradecido.

El Corresponsal.

Agua de Benasal

en la farmacia de Castelló de la Plaza del Rey.

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA

Antibiliosas Depurativas Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, 0'90 Grande 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y dr. guerra

Libros y periódicos

«La semana Grafica»

El número 102 de la acreditada Revista valenciana «La Semana Grafica» acaba de ponerse a la venta.

Entre las páginas de couché recoge lo más interesante ocurrido la pasada semana en España y el Extranjero, concurso hípico celebrado en Madrid, función en el Circulo de Bellas Artes en honor a Moratin, representándose «El Médico a Palos», por dos páginas con lo más saliente ocurrido en Barcelona como es la imposición de la medalla de oro de Zaragoza al señor Ujlet y del trabajo al señor Cots, gráficos de Valencia, Sevilla, Zaragoza, etc. etc. y Región valenciana.

En el texto van las firmas de notables escritores comenzando en este número la colaboración del reputado literato Adolfo Marsillach, completando el número las páginas de teatros, toros, versos modas, deportes, etc. etc.

Se venden en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.

LA MILLONA

por J. F. Muñoz y Pabón

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 103.

Un volumen en rústica, 1'50 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

No ha penetrado ningún escritor en el alma andaluza tanto como Muñoz y Pabón, ni ninguno como él ha conocido tan a la perfección la singular psicología del pueblo andaluz.

Sus obras están llenas de andalucismos, que lejos de consti-

tuir un defecto, entrañan, una de sus principales bellezas, de igual manera que el lenguaje de algunos personajes de «Sofileza» y «El sabor de la tierra» son una de las más interesantes notas de las novelas del admirable escritor José María de Perera.

El autor de «Temple de acero» opuso a la novela y al cuento galicanos, la novela y cuento de casta española... Pereday el Padre Coloma portaban el estandarte. El los siguió hasta alcanzarlos para en su compañía.

Lo primero que se observa en las novelas de Muñoz y Pabón es un estilo fácil, castizo, rápido, sobrio, que le permite presentar al lector, con absoluta franqueza, personajes y escenarios y dar vida a aquélla y palpante realidad a éste.

«La Novela Rosa» ha incluido en su ya famosa colección dos obras más de Muñoz y Pabón «La Millona» y «Javier de Miranda», con los números 104 y 101 respectivamente, siendo la segunda la continuación y epílogo de la primera. No dudamos que como todas las obras de este españolísimo autor y de esta simpática colección, también «La Millona» y «Javier de Miranda» serán del agrado del público.

VILAR

Sastre y Camisero

Extenso surtido en Pañería Uniformes y equipos a medida para cuotas

MAYOR, 26 — CASTELLÓN

VENDO

Juego de seis máquinas para taller de carpintería, compuesto de Regruisadora, Obradora, Tupi, Taladradora, Muela de esmerina automática y Sierra circular.

Vendo también poleas, transmisiones, correas, tubos para emparrados y aguas. Un motor de 7 1/2 HP. Una prensa grande seminueva para vino o aceite.

BLAS MONTOYA

Paseo Morella, 80 Castellón

Extracto Dulcamara depurativo Dr. Gasasa

Pildoras depurativas, Dr. Gasasa Pomada antiherpética, Dr. Gasasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel

ECCEMAS

IMPÉTIGOS

PSORIASIS

ETIOSIS

TINAS

Ulceras de las piernas Pruritos, etc., Depósitos, Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

En el Grao

se alquila una casita propia para veranear a un minuto de la estación del tranvía. Razón, Canalejas, 52.—Grao.

Los Lithinés du D. GUSTIN

serven para prepararse uno mismo

la MEJOR AGUA MINERAL

Contra las afecciones

- Gota
- Diabetes
- Arenilla
- Artritis
- Reumatismo
- y las enfermedades del Estómago del Hígado de la Vejiga y de los Ríones

Es la mineralizada con los LITHINÉS du Docteur GUSTIN el agua así obtenida posee una actividad mayor que las aguas naturales, siendo en cambio su precio diez veces menor.

CADA CAJA sirve para preparar 12 LITROS DE AGUA MINERAL

De venta en las principales farmacias

D depósito general Mallorca 313 Barcelona De venta en todas partes

TERMAS GALOFRE

Aguas minero-medicinales

Balneario-Hotel.-Villavieja (Castellón)

BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejias, Paraplejias, Enguines y fracturas mal consolidadas; Arterias y cálculos vesicales (cálculos nefríticos);

INHALACIONES y PULVERIZACIONES: (Remitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis Parálisis laringea, Bronquitis, etc.)

DIABETES—SACARINA

Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menajes y cocinas independientes, para los señores que se quiera cocinar por su cuenta.

Para todo informe inherente al servicio de aguas y hospedaje, dirirse al Administrador y en Castellón, Núñez de Arce, 31.

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol

Es rápido científico agradable que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros

Inscrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908

Capital suscrito, 1.500.000 pesetas

desembolsado, 1.046.300 »

Domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 3965 A

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Es conveniente

A los padres de familia, por que les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente

Es conveniente

A la religión, porque al facilitar a la juventud el tomar estado, contribuye a fomentar la buenas costumbres.

Es conveniente

A la patria y a la raza, porque, casándose los jóvenes en edad oportuna, aumenta la natalidad y los hijos son más fuertes y vigorosos

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Padres! Cumplid con vuestro deber

Máquinas para escribir

«Continental»

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 750 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Mayor, 53 CASTELLÓN

CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS, 5

Publicidad del Heraldo de Castellón Tarifa de anuncios

| Esquelas mortuorias | Remitidos y reclamos | Anuncios en general |
|------------------------------------|---|---|
| Plana entera, 500 pesetas. | Una peseta la línea. | Para los de cuarta plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares. |
| Media plana, 250 » | Inserciones a seguir, precio convencional. | Para la primera plana, 2'50 pesetas, doble columna. |
| Tercio de plana, 150 » | En Ecos de Sociedad, pta. línea. | Para la segunda y tercera, 1'50. Más de una vez, tarifa proporcional. |
| Cuarto de plana, 100 » | Los Edictos de subastas en cualquier plana, a peseta línea. | Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad. |
| Demás tamaños según plana y texto. | | |

Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas

Anuncios de página entera en Plana Central, 350 ptas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera, 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera la capital.

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MARABELLA (contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre.

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo-Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabates - Glucosuria - Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18. — BARCELONA

Enfermos DEL Hígado, Estreñimiento y Estómago

Curareis radicalmente bebiendo agua de los

Hervideros

De venta en Farmacias y Droguerías

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones.

Farmacia Puerta, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(Stomalix)

Cura las enfermedades del estómago e intestinos aunque sean de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

Indicadísimo en los casos de

DOLOR DE ESTÓMAGO ACEDIAS AGUAS DE BOCA VÓMITOS DISPEPSIA CATARROS INTESTINALES EN NIÑOS Y ADULTOS

VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Hervideros

De venta en Farmacias y Droguerías

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones.

Farmacia Puerta, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID